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ve spolupráci s technickou komisí CEN/TC 275 Analýza potravin – Horizontální metody, jejíž
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v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do ledna 2018.
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Oznámení o schválení

Text ISO 21528-2:2017, opravená verze 2018-06-01, byl schválen CEN jako EN ISO 21528-2:2017
bez jakýchkoliv modifikací.
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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO,
který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech
záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv. Podrobnosti
o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu budou
uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu
patentových prohlášení obdržených ISO (viz www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení významu specifických termínů a výrazů ISO, které se vztahují k posuzování shody, jakož
i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové obchodní organizace (WTO) týkající se
technických překážek obchodu (TBT), jsou uvedeny na tomto odkazu URL:
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise Evropského výboru pro normalizaci (CEN) CEN/TC
275 Analýza potravin – Horizontální metody ve spolupráci s technickou komisí ISO/TC 34
Potravinářské výrobky, subkomise SC 9 Mikrobiologie na základě Dohody o technické spolupráci mezi
ISO a CEN (Vídeňská dohoda).

Toto druhé vydání zrušuje a nahrazuje první vydání (ISO 21528-2:2004), které bylo technicky
zrevidováno
s následujícími hlavními změnami.

–    konfirmace byla změněna nahrazením glukózového agaru OF půdou s glukózou;

–    do informativní přílohy byla začleněna data o preciznosti založená na výsledcích mezilaboratorní
studie využívající metodu popsanou v tomto revidovaném vydání.

Seznam všech částí souboru ISO 21528 lze nalézt na webových stránkách ISO.

Tato opravená verze ISO 21528-2:2017 zahrnuje následující opravy:

–    v 6.4, vodní lázeň schopná udržovat teplotu mezi 44 °C až 47 °C byla přidána do seznamu
vybavení;

–    v 9.3.2, teplota byla snížena z „47 °C až 50 °C“ na „44 °C až 47 °C“.

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/patents
http://www.iso.org/iso/foreword.html


Úvod
Tento dokument poskytuje obecný návod pro zkoušení produktů, na něž se nevztahují existující
mezinárodní normy, a měl by být zohledněn organizacemi, které připravují metody pro
mikrobiologické zkoušení potravin
a krmiv. Vzhledem k velké variabilitě potravinářských výrobků a krmiv tato směrnice nemusí být do
všech detailů vhodná pro určité výrobky a pro jiné výrobky může být nezbytné použít jiné metody.
Nicméně se předpokládá, že ve všech případech bude učiněn pokus o použití této směrnice, tak jak
to bude možné, a že případné odchylky od ní budou učiněny jen v případě, že je to absolutně
nezbytné z technických důvodů.

Hlavní změny v porovnání s ISO 21528-2:2004 předkládané v tomto dokumentu, které jsou zmíněny
v předmluvě, jsou považovány za méně významné (viz ISO 17468).

Harmonizace metod zkoušení nemůže být okamžitá a pro určité skupiny výrobků již mohou existovat
mezinárodní a/nebo národní normy, které nejsou v souladu s touto horizontální metodou.
Předpokládá se však, že při revizi budou takové dokumenty uvedeny do souladu s touto mezinárodní
normou s tím, že případné odchylky od této horizontální metody budou pouze z dobře podložených
technických důvodů.



UPOZORNĚNÍ – Pro zajištění ochrany zdraví a bezpečnosti laboratorních pracovníků
je nezbytné, aby zkoušky k průkazu bakterií čeledi Enterobacteriaceae byly prováděny
ve vhodně vybavených laboratořích pod dohledem zkušeného mikrobiologa a aby byla
věnována velká péče při likvidaci všech inkubovaných materiálů. Osoby, které používají
tento dokument, mají být obeznámeny se zásadami správné laboratorní praxe. Účelem
tohoto dokumentu není určit všechny bezpečnostní aspekty, pokud existují, spojené s jeho
používáním. Je odpovědností uživatele tohoto dokumentu, aby před jeho použitím stanovil
příslušné postupy v oblasti bezpečnosti a ochrany zdraví.

1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje metodu pro stanovení počtu bakterií čeledi Enterobacteriaceae. Je
použitelný pro

–    výrobky určené pro lidskou výživu nebo ke krmení zvířat;

–    vzorky prostředí v místech prvovýroby, výroby potravin a zacházení s nimi.

Tato technika se využije tehdy, když očekávaný počet kolonií je větší než 100 v mililitru nebo gramu
zkušebního vzorku.

Technika stanovení nejvíce pravděpodobného počtu (MPN), v rozsahu ISO 21528-1, se obvykle
používá, když očekávaný počet kolonií je nižší než 100 v mililitru nebo gramu zkušebního vzorku.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


